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EXPUNERE DE MOTIVE 

 

 I. Titlul proiectului de act normativ 
 
 Lege pentru ratificarea Protocolului deschis spre semnare la 
Bruxellex la 2 iunie 1998 şi semnat de România la 3 iunie 2008 privind 
amendarea Anexei de Securitate la Acordul dintre părŃile la Tratatul 
Atlanticului de Nord pentru cooperarea privind informaŃiile în 
domeniul atomic, deschis spre semnare la Paris la 18 iunie 1964 şi 
semnat de România la Washington la 14 februarie 2006 
 
  
 II. Motivul emiterii actului normativ  
 
 1. Descrierea situaŃiei actuale  
  

 În conformitate cu aquis-ul NATO, România s-a obligat să devină 
parte la Acordul dintre părŃile la Tratatul Atlanticului de Nord pentru 
cooperarea privind informaŃiile în domeniul atomic, deschis spre semnare la 

Paris la 18 iunie 1964. 

 Acordul are un caracter special, având în vedere atât conŃinutul 
informaŃiilor care constituie obiect al Acordului – informaŃii în domeniul 
atomic folosite în scopuri de apărare -, cât şi faptul că reglementează, în 
principal, modul în care SUA comunică informaŃii în domeniul atomic 
celorlalte state membre NATO. 
 În ceea ce priveşte România, precizăm că Acordul susmenŃionat a fost 
semnat la data de 14 februarie 2006, fiind ratificat prin Legea nr. 494/2006.  
 În luna aprilie 2007, Departamentul de Stat al SUA a comunicat faptul 
că Acordul a intrat în vigoare pentru România la data de 28 martie 2007.  
 Finalizarea procedurii de aderare la Acordul în cauză este supusă unor 
cerinŃe speciale solicitate de Guvernul SUA. 
  În luna martie 2008, prin Oficiul de Securitate al NATO, autorităŃile 
române au fost informate de faptul că în cadrul procedurii de aderare la 
Acordul ATOMAL, o condiŃie obligatorie este semnarea unui protocol de 
amendare a acestuia. După îndeplinirea unor proceduri cerute de legislaŃia 
americană, Guvernul SUA va comunica NATO şi statelor membre faptul că 
statul semnatar respectiv a definitivat procesul de aderare la Acord. 
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 Acordul constă din trei părŃi: 
 - Documentul de bază; 
 - Anexa tehnică; 
 - Anexa de securitate. 
 Anexa de securitate a Acordului detaliază procedurile  privind 
protecŃia informaŃiilor în domeniul atomic, cuprinzând prevederi referitoare 
la securitatea personalului, securitatea fizică, controlul informaŃiilor atomice, 
canalele de transmitere, obligaŃiile de raportare ale părŃii primitoare, 
instruirea personalului statelor părŃi în vederea îndeplinirii obligaŃiilor de 
protecŃie, contractele clasificate, perfecŃionarea sistemelor de securitate, 
inspecŃiile de securitate.   
 Anexa de securitate a fost modificată în anul 1996 pentru a permite 
modificarea prevederii privind periodicitatea inspecŃiilor de securitate la 
registrele care gestionează informaŃii ATOMAL. La momentul respectiv a 
fost resimŃită necesitatea schimbării intervalului dintre inspecŃii. Chestiunea, 
simplă în sine, a determinat o serie de dificultăŃi în plan legislativ în statele 
membre care semnaseră deja Acordul. 
 Ca urmare, s-a recurs la redactarea unui Protocol de modificare a 
Anexei de securitate, care urma să fie semnat de toate statele semnatare ale 
Acordului. Acest Protocol a fost aprobat de Consiliul Nord-Atlantic, în anul 
1996. 

 Prin invitarea statelor semnatare ale Acordului să semneze Protocolul 
şi să consimtă la obligativitatea prevederilor acestuia („consent to be 
bound”) se intenŃiona evitarea unor dificultăŃi de implementare la nivelul 
legislaŃiilor naŃionale în situaŃia oricăror altor modificări ulterioare ale 
prevederilor privind periodicitatea inspecŃiilor de securitate. 

 Instituirea Protocolului şi a procedurii de semnare şi de acceptare a 
prevederilor acestuia nu a fost însă de natură să simplifice lucrurile. Însăşi 
semnarea Protocolului şi, îndeosebi, obligativitatea acceptării exprese a 
prevederilor acestuia au întâmpinat rezistenŃă în statele semnatare. Astfel, 
chiar şi unii dintre membrii vechi ai AlianŃei (Italia, Luxemburg, Marea 
Britanie) au semnat Protocolul abia în perioada 2005-2007, dar niciunul din 
aceste state nu a ratificat până în prezent Protocolul.  

 Pentru evitarea unor dificultăŃi similare în cazul noilor membri ai 
AlianŃei, care urmau să adere la Acord, Oficiul de Securitate al NATO a 
propus Guvernului SUA ca semnarea Protocolului să fie efectuată odată cu 
semnarea Acordului de bază. SUA şi-a menŃinut însă punctul de vedere 
conform căruia semnarea şi acceptarea Protocolului trebuie să aibă loc în 
procedură separată, după semnarea şi ratificarea Acordului. 
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La data de 3 iunie 2008 Protocolul a fost semnat pentru România de 
către ES domnul Adrian VieriŃa, Ambasadorul României la Washington.  

 
2. Schimbări preconizate  

  
 Prin Protocolul privind amendarea Anexei de Securitate, PărŃile 
convin să modifice dispoziŃiile privind efectuarea  inspecŃiilor de securitate 
ale tuturor componentelor NATO militare şi civile, precum şi ale statelor 
membre care au primit informaŃii din domeniul atomic în baza Acordului, în 
sensul că ele nu vor mai avea loc cel puŃin o dată la 12 luni, ci la un interval 
ce se va stabili de către Consiliul Nord-Atlantic la recomandarea 
Comitetului de Securitate al NATO, în conformitate cu dispoziŃiile 
prevăzute la lit.A din SecŃiunea I a Anexei de Securitate menŃionate.  
 Din punct de vedere procedural, România va trebui să comunice 
Oficiului de Securitate NATO acceptarea ca obligatorii a prevederilor 
acestuia, respectiv ratificarea prin lege.  
 Prin încheierea acestui Acord, România va putea primi acces la 
informaŃiile din domeniul atomic puse la dispoziŃie de către Guvernul SUA 
şi de către Guvernul Regatului Unit al Marii Britanii şi Irlandei de Nord în 
vederea promovării intereselor comune de securitate şi a completării rolului 
primordial al NATO de organizaŃie de apărare colectivă. Totodată, se acordă 
României dreptul de a solicita informaŃii din domeniul atomic, relevante 
pentru îndeplinirea obligaŃiilor sale în cadrul procesului de planificare şi în 
cadrul operaŃiunilor NATO. 

 
3. Alte informaŃii 
 
Nu este cazul.  
 
III. Impactul socioeconomic al proiectului de act normativ 

 
1. Impactul macro-economic  
 
Prezentul proiect de act normativ nu are impact macro-economic.  

 
2. Impactul asupra mediului de afaceri  

 
 Nu este cazul. 
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3. Impactul social  
 
Prezentul proiect de act normativ nu are impact social.  

 
4. Impactul asupra mediului înconjurător  
 

 Prezentul proiect de act normativ nu are impact asupra mediului 
înconjurător.  

 
IV. Impactul asupra bugetului general consolidat, pe termen 

scurt, pentru anul curent, cât şi pe termen lung (pe 5 ani) 
 

Prezentul proiect de act normativ nu aduce nici o modificare a 
veniturilor şi cheltuielilor bugetare. 
  

V. Efectele proiectului de act normativ asupra legislaŃiei în 
vigoare  
 
 1. Proiecte de acte normative suplimentare  
 
 a. Acte normative care se modifică  
 
 Prezentul Protocol modifică Anexa de Securitate la Acordul dintre 
părŃile la Tratatul Atlanticului de Nord pentru cooperarea privind 
informaŃiile în domeniul atomic, ratificat prin Legea nr. 494/2006. 
 
 b. Acte normative care se abrogă  
  
 Nu este cazul.   
 
 c. Acte normative necesar a fi elaborate  
 
 Implementarea proiectului de lege nu impune elaborarea unor acte 
normative subsecvente. 
 

2. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislaŃia 
comunitară  

 
Proiectul de act normativ nu transpune şi nici nu implementează un 

act comunitar.  
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3. Decizii ale CurŃii Europene de JustiŃie şi alte documente 

comunitare relevante 
 
Nu este cazul. 
 
4. Evaluarea conformităŃii cu legislaŃia comunitară  
 
Proiectul de act normativ nu vizează aspecte comunitare. 
 
5. Alte acte sau documente internaŃionale din care decurg 

angajamente 
 
Nu este cazul.  
 

 VI. Consultările derulate în vederea elaborării proiectului de act 
normativ  
 

1. InformaŃii privind procesul de consultare cu organizaŃiile 
neguvernamentale, institute de cercetare şi alte organisme implicate  

 
Proiectul de act normativ nu are ca obiectiv activităŃi ale acestor 

instituŃii.  
 

2. Fundamentarea alegerii organizaŃiilor cu care a avut loc 
consultarea precum şi a modului în care activitatea acestor organizaŃii 
este legată de obiectul proiectului de act normativ  

 
Nu este cazul. 
 
3. Consultările organizate cu autorităŃile administraŃiei publice 

locale, în situaŃia în care proiectul de act normativ are ca obiect 
activităŃi ale acestor autorităŃi, în condiŃiile Hotărârii Guvernului 
nr.521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative 
ale autorităŃilor administraŃiei publice locale la elaborarea proiectelor 
de acte normative 

 
Proiectul de act normativ nu are ca obiectiv activităŃi ale acestor 

autorităŃi.  
 



 6 

4. Consultările desfăşurate în cadrul consiliilor interministeriale 
în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 
privind constituirea consiliilor interministeriale permanente  

 
Prevederile proiectului de act normativ nu se referă la domeniile de 

activitate aflate în coordonarea consiliilor interministeriale permanente.  
 
5. InformaŃii privind avizarea de către: Consiliul Legislativ, 

Consiliul Suprem de Apărare a łării, Consiliul Economic şi Social, 
Consiliul ConcurenŃei, Curtea de Conturi  

 
Proiectul de act normativ urmează a fi avizat de Consiliul Legislativ. 
 
 

 VII. ActivităŃi de informare publică privind elaborarea şi 
implementarea proiectului de act normativ 
 
 1. Informarea societăŃii civile cu privire la necesitatea elaborării 
proiectului de act normativ 
 
 Proiectul de act normativ va fi publicat pe pagina de Internet a 
ORNISS, cu respectarea prevederilor legale în vigoare cu privire la 
transparenŃa decizională şi accesul la informaŃiile de interes public.  
 

2. Informarea societăŃii civile cu privire la eventualul impact 
asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, 
precum şi efectele asupra sănătăŃii şi securităŃii cetăŃenilor sau 
diversităŃii biologice  

 
 Proiectul de act normativ nu are impact asupra mediului înconjurător.  
 
 VIII. Măsuri de implementare  
 
 1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de 
către autorităŃile administraŃiei publice centrale şi/sau locale - 
înfiinŃarea unor noi organisme sau extinderea competenŃelor 
instituŃiilor existente  
 
 Actul normativ va fi pus în aplicare fără a fi nevoie de înfiinŃarea unor 
noi organisme sau extinderea competenŃelor celor deja existente.  
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 FaŃă de cele prezentate, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe 
care vă rugăm să-l aprobaŃi. 
 

 

DIRECTORUL GENERAL  

AL OFICIULUI REGISTRULUI NAłIONAL  

AL INFORMAłIILOR SECRETE DE STAT 

 

 

MARIUS PETRESCU 

SECRETAR DE STAT 

 

 

Avizăm favorabil: 

 

MINISTRUL AFACERILOR 

EXTERNE 

 

LAZĂR COMĂNESCU 

 

 

SECRETARUL GENERAL  

AL GUVERNULUI 

 

GABRIEL BERCA 

 
MINISTRUL JUSTIłIEI 

 

 

CĂTĂLIN PREDOIU 


